



ZPRAVODAJ FARNOSTÍ

sv. Mořice Kroměříž, Panny Marie Kroměříž, Hradisko u Kroměříže

Ročník I. / č. 19

6. neděle velikonoční

25. 5. 2025

DEN MODLITEB ZA PRONÁSLEDOVANÉ KŘESŤANY

Každý rok se o 6. neděli velikonoční připomínají naši bratři a sestry pronásledovaní po celém světě. Svou blízkost jim můžeme vyjádřit nejen modlitbou, ale i finančním darem při dnešní sbírce. „*Pán Bůh zaplat“* za každý váš dar.

Modleme se za mnohé křesťany ve světě, kteří trpí pronásledováním a násilím. Ať jim Bůh daruje odvahu k věrnosti.

papež František

SLŮVKO

Je vcelku pravděpodobné, že mnoho lidí bychom překvapili tím, že ještě teď, už déle než měsíc považujeme tuto dobu za velikonoční. Dokonce možná sami v koutku srdce objevíme myšlenku, jestli se to už nějak netáhne: Boží hod dávno pryč a ještě ani Nanebevstoupení nebylo... Objevit se může i jakási únava.

To vše je pochopitelné, lidské, není třeba se toho lekat. Ale mohou z toho vyplynout otázky pro život pokřtěného člověka zcela zásadní: A jak to mám se Zmrtvýchvstalým já? Opravdu (anebo: jak) věřím, že žije, tady a teď, protože Je (srov. Ex 3, 14)? Jak se (ne)týká mého nejvšednějšího života? Možná proto je velikonoční doba tak dlouhá, abychom měli čas na otázky i odpovědi. Protože 1 Kor 15, 14.

j. Pavel Černuška

PODĚKOVÁNÍ

Milí farníci, sestry a bratři, **děkujeme všem**, kdo jste nabídli svůj čas a síly pro uskutečnění již tradiční akce „NOC KOSTELŮ“.

Za vás a na úmysly dané při Noci kostelů je sloužena mše svatá dnešní neděli (25. 5.) v 10 h v kostele sv. Mořice.

SBÍRKY

* Minulou neděli jste do sbírky na opravy věnovali ve farnosti Panny Marie **27 507** Kč, ve farnosti sv. Mořice **23 354** Kč a ve farnosti Hradisko **3 942** Kč. *Děkujeme za vaši štědrost.*

* Dnešní neděli (25. 5.) se koná sbírka na pronásledované křesťany.

Májová pobožnost u kapličky sv. Floriána ve Štěchovicích

Přijměte pozvání a přijďte i s rodinou a přáteli vyjádřit svou úctu k Panně Marii a svěřit se do její ochrany dnešní neděli (25. 5.) **od 15 h**. Kancionál si vezměte s sebou.

POŘAD BOHOSLUŽEB

PONĚLÍ 26. 5.

Památka sv. Filipa Neriho, kněze

8.00 h – kostel Panny Marie

11.30 h – kaple sv. Kříže

17.00 h – kostel sv. Mořice

ÚTERÝ 27. 5.

7.45 h – kostel Panny Marie

11.30 h – kaple sv. Kříže

17.00 h – kostel sv. Mořice

STŘEDA 28. 5.

8.00 h – kostel Panny Marie

11.30 h – kaple sv. Kříže

18.00 h – kostel sv. Jana Křtitele

19.00 h – kostel Všech svatých v Hradisku

(ze slavnosti Nanebevstoupení Páně)

ČTVRTEK 29. 5.

slavnost NANEBEVSTOUPENÍ PÁNĚ

věřícím se doporučuje účast na mši svaté

6.00 h – kaple sv. Vincence

8.00 h – kostel Panny Marie

11.30 h – kaple sv. Kříže

17.00 h – kostel sv. Mořice

Začíná 9denní příprava na slavnost

SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO –

celá církev se modlí o nové vyhlíd

Ducha svatého.

PÁTEK 30. 5.

8.00 h – kostel Panny Marie

11.30 h – kaple sv. Kříže

17.00 h – kostel sv. Mořice

18.00 h – kostel Panny Marie

SOBOTA 31. 5.

svátek Navštívení Panny Marie

8.00 h – kostel P. Marie

11.30 h – kaple sv. Kříže

16.00 h – kostel sv. Cyrila a Metoděje v PN

NEDELE 1. 6. – 7. neděle velikonoční

Den modliteb za sdělovací prostředky

Mezinárodní den dětí

7.30 h – kaple sv. Kříže

8.00 h – kostel Panny Marie

9.00 h – kostel Všech svatých v Hradisku

10.00 h – kostel sv. Mořice

10.30 h – kostel Panny Marie

10.30 h – kostel sv. Floriána ve Skašticích

18.00 h – kostel sv. Jana Křtitele

ADORACE

Neděle **25. 5.** – kostel sv. Mořice 19–20 h

Neděle **1. 6.** – kaple sv. Kříže 8.30–16.30 h, kostel v Hradisku od 14 h, kostel sv. Mořice 19–20 h

MÁJOVÉ POBOŽNOSTI

***kostel sv. Mořice** – ve všední dny **po večerní mši svaté**

***kostel Panny Marie** – po každé mši svaté (mimo neděli)

***kaple svatého Kříže** – každý den v **16.30 h**

***kostel Všech svatých v Hradisku** – ve středu po mši svaté

***kaplička sv. Floriána ve Štěchovicích** – v neděli **25. 5. 2025 v 15 h**

PŘIHLÁŠENÍ k biřmování a katechezím

V červnu budeme plánovat nový školní rok. K tomu potřebujeme vědět, jaký je zájem o *přípravu na biřmování*, výuku *náboženství pro středoškoláky* a *katecheze pro dospělé*. Prosíme tedy ty, kdo se chtějí připravit na přijetí svátosti biřmování, ať už mladé od 15 let nebo dospělé, aby se přihlásili děkanovi P. Pavlu Hofírkovi. Stejně tak, aby se přihlásili středoškoláci, kteří mají zájem o výuku náboženství, a dospělí, kteří se chtějí pravidelně vzdělávat ve víře. Přihlaste se osobně nebo na e-mail pavelhofirek@hypernet.cz a to **nejpozději do 15. 6. 2025**. Děkujeme.

Přednáška a koncert

s názvem „PROŠLI ZDEJŠÍ KRAJINOU“ se uskuteční v **úterý 27. 5.** na **Arcibiskupském zámku** v Kroměříži. Od **16 h** jste zváni do Štukových sálů, kde bude představena Hudební sbírka piaristické koleje v Kroměříži (vstup zdarma). Od **17.30 h** pak v Manském sále zazní skladby kroměřížských piaristů. Vstupenky na koncert lze zakoupit v Klubu UNESCO na Riegrově náměstí 149 (po–čt 9–12 h).

Jméno pořadatele zve Eva Nováková, předsedkyně Klubu UNESCO.

Děkovnou diecézní

POUŤ Hnutí MODLITBY MATEK

v sobotu 31. 5. zahájí v 10 h modlitba růžence v kostele Sv. Ducha ve Starém Městě u Uherského Hradiště. Následuje pší pouť **na Velehrad**, kde bude agapé a sdílení. Od **14 h program v bazilice** – společná modlitba a mše svatá slavená P. Petrem Bulvasem. Předpokládané ukončení v 17 h. Přihlaste se, prosím, u Jany Dvořákové, tel. 737 429 069, sraz u Kroměříži v 7.35 h na vlakovém nádraží.

Srdečně zvou maminky z Modliteb matek.

FARNÍ POUŤ na Kalvárii v Jaroměřicích u Jevíčka

připravujeme **na sobotu 21. 6. 2025.** Je to jedno z poutních míst jubilejního roku, kde lze vstoupit do Božího milosrdenství stejně, jako bychom putovali do Říma či do Svaté země. Účastí na pouti, za splnění stanovených podmínek, lze získat plnomocné odpustky pro sebe nebo pro konkrétní duše v očistci. Svatý rok vyhlášený papežem Františkem je *výjimečná příležitost k uzdravení vztahů v rodině, ve společnosti, k Bohu i k nám samotným.* Můžeme sem přinést také poděkování za všechny radosti a vnímaná požehnání v našem životě, odložit starosti nebo neřešitelné problémy a obavy. Společným putováním vytváříme bratrské společenství a také poznáváme krásné duchovní památky, kde se modlili a uctívali Boha už naši předkové.

PROGRAM: 7 h odjezd od kostela sv. Jana Křtitele v Kroměříži, po cestě zastávka v Jesenci (prohlídka kostela sv. Libora), 10 h mše svatá v kostele Povýšení sv. Kříže (Kalvárie), po ní křížová cesta a prohlídka poutního areálu, oběd a volno v Jaroměřicích, po cestě zpět zastávka v obci Suchdol – Jednov (kostel Navštívení Panny Marie) a ve Strážisku (kaple Andělů strážných).

PŘIHLAŠOVÁNÍ v sakristii nebo farní kanceláři obou farností nejpozději do pátku 13. 6. 2025, cena 300 Kč/dospělý, 100 Kč/dítě do 18 let. Pro zájemce oběd s úhradou 200 Kč při přihlášení.

Ministrantská víkendovka

Pro všechny kluky (nejen ministranty) od 6 do 19 let v **Potštátu** o víkendu **6.–8. 6. 2025.**

Vojenské téma víkendovky přichází se dvěma velkými úkoly právě pro Tebe – s ostatními kluky rozbít zločineckou skupinu a získat důkazy, včetně plánů. Můžeš se těšit na nové kamarády, spoustu zábavy, her, duchovní program včetně mše svaté. Propagační video k víkendovce je na YouTube kanálu *Ministranti Přerov a Předmostí.* Nabízíme rovněž variantu přihlásit se a přijet pouze na sobotu, kdy bude probíhat celodenní hra.

Cena víkendovky 600 Kč za celý víkend, v případě sobotní účasti 400 Kč nebo 300 Kč, podle toho, jestli s námi pojeděš už v pátek večer nebo až v sobotu ráno. Přihlašování do 4. 6. 2025 přes QR kód na plakátku nebo mailem: ministrantipap@gmail.com

Těšíme se na Tebe a pomoc v boji za správnou věc. ;-)

Ladislav Čala, za přerovské vedoucí

Pouť lékařů a pracovníků ve zdravotnictví

v sobotu 14. 6. na Svatém Hostýně je určena nejen lékařům, zdravotním sestřám, nemocničním kaplanům a dalším pracovníkům ve zdravotnictví, ale všem lidem dobré vůle. Mši svatou **v 10.15 h** bude celebrvat P. Daniel Vícha. Poté v 11.30 h následuje přednáška „Spiritualita zdravotníka“ a od 13.30 h modlitba cesty světla. Více na www.jsmeblizkovam.cz na plakátku.

Všechny **informace a pozvánky ke zveřejnění** ve farním týdeníku, kalendáři a ohláškách posílejte, prosíme, e-mailem na adresu: zpravodaj@farnostkromeriz.cz

OTEVŘENÉ BRÁNY 2025 v Kroměříži

Prohlídky s průvodcem v kostele **sv. Mořice, Panny Marie i sv. Jana Křtitele** v měsíci KVĚTNU a ČERVNU probíhají ve víkendovém režimu: sobota 10–12 a 13–16 h, neděle a státní svátky 13–17 h.

Projekt je realizován za finanční podpory Zlínského kraje a Města Kroměříž.

AG FEST

pátek **6. 6.** (15.30–22.00 h) před budovou AG, hlavní host kapela VOXEL.

DOLOMITY 2025

Letošní farní zájezd do sv. Martina v Dolomitech je plánován **od 26. 7. do 2. 8. 2025**. Podrobnosti a přihlašování společně se zálohou 5 600 Kč (doprava a strava) ve farní kanceláři u sv. Mořice. Platbu za ubytování v poutním domě Velehrad uhradí každý účastník na místě (196€). Denně bude možnost účastnit se mše svaté v místní kapli. Podrobnosti na plakátku, popř. 736 522 846 a e-mailu takromeriz01@ado.cz

*Na společný čas ve Sv. Martinu se těšit
Vít Pořízek, vedoucí zájezdu.*

První slova papeže Lva XIV.:

JSME VŠICHNI V BOŽÍCH RUKOU

Pokoj vám všem! Drazí bratři a sestry, toto je první pozdrav vzkříšeného Krista, dobrého pastýře, který dal svůj život za Boží stáde. I já bych si přál, aby tento pozdrav pokoje vstoupil do vašich srdcí, dosáhl k vašim rodinám, ke všem lidem, ať jsou kdekoli, ke všem národům, k celé zemi. **Pokoj vám!**

Je to **pokoj vzkříšeného Krista, pokoj neozbrojený a odzbrojující, pokorný a vytrvalý**. Pochází od Boha, který nás všechny bezpodmínečně miluje. Stále máme v uších ten slabý, ale vždy odvážný hlas papeže Františka, který žehnal Římu!

Dovolte mi, abych navázal na toto pozhennání: **Bůh nás miluje, Bůh miluje vás všechny a zlo nezvítězí! Jsme všichni v Božích rukou. Proto se nebojte**, spojte se ruku v ruce s Bohem a mezi sebou a jděme vpřed. Kristus nás předchází. Svět potřebuje jeho světlo. Děkuji papeži Františkovi! Chci také poděkovat všem bratrům kardinálům, kteří mě vybrali za Petrova nástupce, abych kráčet spolu s vámi jako sjednocená církev, vždy

usilující o mír, spravedlnost, vždy se snažící pracovat jako muži a ženy věrní Ježíši Kristu, beze strachu, abychom hlásali evangelium a byli misionáři.

Jsem synem svatého Augustina, augustiniánem, který řekl: „*S vámi jsem křesťan a pro vás biskup*“. V tomto smyslu můžeme všichni společně kráčet k té vlasti, kterou nám Bůh připravil. Musíme společně hledat, jak být misijní církví, církví, která buduje mosty, dialog, vždy otevřenou přijímat jako toto náměstí s otevřenou náručí. Všechny, všechny, kteří potřebují naši lásku, naši přítomnost, dialog a lásku.

(podle Vatican News, kráceno)

Stávat se TVŮRCI POKOJE

Jde o celoroční vzdělávací program určený aktivním farníkům, členům pastoračních rad i všem, kteří se chtějí podílet na budování zdravých vztahů ve svém společenství. Během série praktických a interaktivních workshopů se naučíte lépe komunikovat, naslouchat, řešit konflikty, osvojíte si základy projektového řízení a leadershipu apod. Kurz v Olomouci začne na podzim roku 2025, uzávěrka přihlášek je 15. 7. 2025. Více na: www.katechetiolomouc.cz, popř. u M. Orlovské (orlovska.martina@ado.cz).

LÁSKA, NEBO VÝKON?

Konference pro křesťanské podnikatele

Na otázku, která se dotýká každého člověka v různých oblastech života, se zaměří konference, kterou v sobotu **31. 5. 2025** pořádá v prostorách Stojanova gymnázia na Velehradě sdružení Kompas. Podrobné informace a přihlášení na www.krestansky podnikatel.cz/konference

Úklid kostela Panny Marie – 8. skupinka.

BIBLICKÉ TEXTY KE MŠI SVATÉ

PO	26.	Sk 16,11–15; Zl 149; Jan 15,26–16,4a
ÚT	27.	Sk 16,22–34; Zl 138; Jan 16,5–11
ST	28.	Sk 17,15,22–18,1; Zl 148; Jan 16,12–15
ČT	29.	Sk 1,1–11; Zl 47(46); Ef 1,17–23; Lk 24,46–53
PÁ	30.	Sk 18,9–18; Zl 47; Jan 16,20–23a
SO	31.	Sof 3,14–18; Iz 12; Lk 1,39–56
NE	1.	Sk 7,55–60; Zl 97(96); Zj 22,12–14.16–17.20; Jan 17,20–26

Odpovědi k nedělním žalmům:

- 25. 5.** *Ať tě, Bože, velebí národy,
ať tě velebí kdekerý národ!*
- 1. 6.** *Hospodin kraluje, je
povznesen nad celou zemí.*